

Частное образовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа «Наши пенаты»

Контрольная работа по
Основам безопасности жизнедеятельности:
«Дни воинской славы России»

Выполнил:

Ученица 10 класса

Ратова Татьяна Денисовна

Проверил:

г. Москва, 2017 г.

Дни воинской славы России

(Дни славы русского оружия)

— памятные дни России в ознаменование побед российских войск, которые сыграли решающую роль в истории России.

Памятные даты России были введены в 2010 году и отмечают другие важнейшие события в жизни государства и общества, достойные быть увековеченными в народной памяти.

Перечень этих дней был установлен в феврале 1995 года законом «О днях воинской славы и памятных датах России»

18 апреля - День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 год).

Привел к победе русские полки выдающийся политик и военачальник того времени Александр Ярославич, по прозвищу Невский. То были беспокойные времена. На Русь наступали и монголо-татары, Тевтонский и Ливонские рыцарские ордена, и шведы.

В 1242 году часть русских земель была захвачена рыцарями, и главным из них был Псков, исконно русский город. Александр стремительным ударом разбил рыцарей и освободил Псков и другие города. Но Орден собрал войско и решающая битва должна была состояться на льду Чудского озера.

Александр расположил свои войска так, чтобы можно было атаковать рыцарей с флангов. Рыцари же выстроились привычной клинообразной колонной. Удар их по пешему русскому центру был силен и разбил его, но фланговые удары конницы Александра опрокинули рыцарей и обратили их в бегство. Орден понес очень большие потери и больше не угрожал западным границам Руси.



10 июля - День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 год)



Полта́вская битва — генеральное сражение, состоявшееся 27 июня (8 июля) 1709 года, во ходе Северной войны 1700-1721 годов, в котором русская армия под командованием Петра I разгромила шведскую армию короля Карла XII. Полтавское сражение привело к окончательному перелому в Северной войне в пользу России.

В результате Полтавской битвы армия короля Карла XII перестала существовать. Сам он с Мазепой скрылся на территории Османской империи. Военное могущество Швеции было подорвано и в Северной войне произошел перелом в пользу России.

9 августа - День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут (1714 год)



Гангутское сражение — морское сражение 27 июля (7 августа) 1714 года у полуострова Гангут (Ханко) между русским и шведским флотами во время Северной войны 1700-1721. Это сражение было первой крупной победой регулярного флота России над шведским флотом. Умелое использование преимуществ гребного флота в шхерах, правильное использование места прорыва, решительность действий командования, героизм офицеров и матросов позволили русским нанести поражение части сил противника в присутствии превосходящих сил шведского флота. В результате русский флот получил свободу действий в Финском и Ботническом заливах.

Победа при Гангуте имела большое военно-политическое значение, обеспечив успешные действия войск в Финляндии и создав условия для переноса военных действий на территорию Швеции.

8 сентября - День Бородинского сражения русской армии под командованием М. И. Кутузова с французской армией (1812 год)



Бородинское сражение — генеральная битва кампании 1812 года между русскими и наполеоновскими войсками 26 августа (7 сентября) в районе с.Бородино, в 124 км от Москвы. Русские войска под командованием генерала М.И. Кутузова (около 150000 человек, 640 орудий против 135000 солдат, 587 орудий у противника) упорной обороной сорвали наполеоновский план разгрома русской армии. Потери наполеоновских войск составили около 35000 человек, русских — 45000 человек. В Бородинском сражении русская армия показала образцы тактического искусства: маневр резервами из глубины и вдоль фронта, удачное применение кавалерии для действий на фланге, упорство и активность обороны, контратаки во взаимодействии пехоты, кавалерии и артиллерии. Сражение превратилось во фронтальное столкновение, в котором шансы у Наполеона для победы были сведены к нулю. Из всех родов войск наполеоновской армии самые невосполнимые потери понесла конница, что предопределило поражение Наполеона.

11 сентября - День победы русской эскадры под командованием Ф. Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 год)



В русско-турецкой войне 1787-1791 гг. русским сухопутным силам успешно содействовал Черноморский флот под командованием контр-адмирала Ушакова. Одним из важнейших событий этой войны стала победа русской эскадры над турками у мыса Тендра.

28 августа (8 сентября) 1790 г. русские корабли неожиданно появились перед противником, стоявшем на якоре. С ходу, не перестраиваясь в боевой порядок, русская эскадра атаковала турецкий флот. Линия турецких судов расстроилась, и они стали спешно уходить к Дунаю. Только ночная темнота спасла турецкую эскадру.

На следующий день Ушаков возобновил преследование. Открывая огонь, Ушаков спешил сблизиться с противником. В итоге – 7 турецких кораблей сдались, остальные спаслись бегством. Потери турок превысили 2 тыс. человек, у русских — 21 человек погиб и 25 было ранено. Блестящая победа русского флота обеспечила прорыв к Измаилу Днепровской флотилии, оказавшей большую помощь сухопутной армии во взятии крепости.

21 сентября - День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 год)



Куликовская битва — сражение русских войск под предводительством владимирского и московского великого князя Дмитрия Донского с татарским войском во главе с захватившим власть в Золотой Орде темником Мамаем на Куликовом поле, в верхнем течении реки Дон. Произошло 8 сентября 1380 года. Одно из самых крупных сражений за всю историю войн России, наряду с битвами Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной. Завершилась разгромом татарского войска и положила начало освобождению русского народа от татаро-монгольского ига, нанесла сильный удар по могуществу Золотой Орды, ускорив процесс ее распада. Важное следствие битвы — усиление авторитета Москвы и ее роли в образовании единого Русского государства.

7 ноября - День освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов (1612 г.)

Тяжелые испытания выпали на долю Руси в конце XVI - начале XVII века. Под предводительством короля Сигизмунда III поляки перешли русскую границу и в сентябре 1609 г. осадили Смоленск. В ночь на 21 сентября 1610 г. боярское правительство впустило в столицу польские войска.

В сентябре 1611 г. в Нижнем Новгороде началось формирование ополчения, которое сыграло решающую роль в освобождении Москвы от поляков. Посадские люди выдвинули руководителем ополчения князя Дмитрия Михайловича Пожарского. Вместе с ним организатором и руководителем ополчения был Кузьма Минин, происходивший из нижегородских посадских людей.

В августе 1612г. отряды ополченцев разгромили под столицей польскую армию. У оккупантов осталось последнее пристанище - Кремль, который попал в прочную осаду. 26 октября 1612 г. польский гарнизон капитулировал.

Эта победа еще раз показала, что в трудное для страны время у русских людей особенно ярко проявляются патриотические чувства и раскрываются их лучшие качества: беззаветная любовь к Отечеству, величайшая доблесть и героизм, способность выдержать тяжелейшие испытания и отстоять свою независимость.



1 декабря - День победы русской эскадры под командованием П. С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 год)



Сино́пское сраже́ние 18(30) ноября 1853 года — морское сражение между русской и турецкой эскадрами в Синопской бухте во время Крымской войны 1853-1856 годов. Турецкая эскадра под командованием Осман-паши, пришедшая в порт Синоп из Стамбула, готовилась высадить десант в районе Сухум-Кале. Русская эскадра Черноморского флота под командованием вице-адмирала П. С. Нахимова, имея в своем составе три линейных корабля, имела задачу воспрепятствовать активным действиям противника.

Победой в Синопском сражении русский флот завоевал господство на Черном море и сорвал турецкие планы высадки десанта на Кавказе. Союзники Турции — Великобритания и Франция в декабре 1853 года были вынуждены направить свои эскадры в Черное море. Синопское сражение явилось последней морской битвой эпохи парусного флота.

24 декабря - День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А. В. Суворова (1790 год)



Взятие Измаила состоялось 11 декабря 1790 года. В ходе сражения русская армия, под командованием Александра Васильевича Суворова, одержала блестящую победу, захватив меньшими силами крепость, которая многими считалась неприступной. В результате этой победы был внесён коренной перелом в русско-турецкую войну, а также в укреплении позиций России на Черном море и на Балканах.

Победа Суворова под Измаилом имела грандиозное значение для русско-турецкой войны. Многие турецкие крепости, гарнизоны которых считали Измаил неприступным, начали сдаваться российской армии без боя. В результате был внесён коренной перелом в войну.

Взятие Измаиловской крепости позволило открыть прямую дорогу русской армии на Константинополь. Это был прямой удар по суверенитету Турции, которая впервые столкнулась с угрозой полной потери государственности. В результате она была вынуждена в 1791 году подписать мирный договор в Яссах, означавший ее поражение.

23 февраля - День победы Красной армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) – День защитников Отечества



День защитников Отечества возник в 1918 году как день рождения Красной Армии в ознаменование победы под Нарвой и Псковом над германскими завоевателями.

День 23 февраля, в силу сложившихся традиций в нашей стране стал государственным всенародным праздником, посвященным всем поколениям защитников Отечества. На протяжении всей своей многовековой истории россияне в многочисленных войнах самоотверженно отстаивали суверенитет и независимость, а порой и право на существование Российского государства.

В этот день россияне чествуют тех, кто служил и продолжает служить сейчас в рядах Вооруженных Сил страны, ветеранов, проводятся возложения цветов к памятным местам, проведятся праздничные концерты и другие мероприятия.

5 декабря - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941 год)



Москóвская бítва — стратегическое сражение в Великой Отечественной войне, продолжавшееся с 30 сентября 1941 по 20 апреля 1942 года на московском направлении.

Битва под Москвой включает в себя два периода: оборонительный — с 30 сентября по 5 декабря 1941 года, и наступательный, который состоит из 2-х этапов: контрнаступление — с 6 декабря 1941 года по 7 января 1942 года, и общее наступление советских войск — с 8 января по 20 апреля 1942 года.

С обеих сторон в ней одновременно участвовало более 2 млн. человек, около 2,5 тысяч танков, 1,8 тысячи самолетов, свыше 25 тысяч орудий и минометов.

В ознаменование победы советских войск под Москвой Президиум Верховного Совета СССР Указом от 1.05.1944 года учредил медаль «За оборону Москвы»

2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год)



Сталинградская битва (1942-1943) - оборонительная (с 17 июля по 18 ноября 1942) и наступательная (с 19 ноября 1942 г. по 2 февраля 1943 г.) операции, проведенные советскими войсками с целью обороны Сталинграда и разгрома действовавшей на Сталинградском направлении группировки немецко-фашистских войск.

Сталинградская битва - одна из крупнейших во II Мировой войне. Она продолжалась 200 дней. Фашистский блок потерял и ней убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести около 1,5 миллионов человек. Сталинградская битва внесла решающий вклад в достижение коренного перелома в ходе не только Великой Отечественной войны, но и всей II Мировой войны. В результате Сталинградской битвы Советские Вооруженные Силы вырвали у противника стратегическую инициативу и удерживали ее до конца войны.

23 августа - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 год)



Курская битва — стратегическое сражение в Великой Отечественной войне, продолжалась 50 дней, с 5 июля по 23 августа 1943 года. В оборонительных сражениях в июле советские войска отразили наступление немецких войск, сорвав попытку противника окружить и уничтожить части Красной Армии на Курской дуге. В июле-августе советские войска перешли в контрнаступление, разгромили части противника и освободили города Орел (5 августа), Белгород (5 августа), Харьков (23 августа).

В отечественной историографии Курскую битву принято разделять на три части:

1. Курскую оборонительную операцию (5-12 июля)
2. Орловскую наступательную операцию (12 июля-18 августа)
3. Белгородско-Харьковскую наступательную операцию (3-23 августа).

27 января - День снятия блокады города Ленинграда (1944 год)



Битва за Ленинград, самая продолжительная в ходе всей Великой Отечественной войны, шла с 10 июля 1941 г. по 9 августа 1944 г. Советские войска в ходе 900-дневной обороны Ленинграда сковали крупные силы германской и всю финскую армию. Это, несомненно, способствовало победам Красной Армии на других участках советско-германского фронта.

Ленинградцы показали образцы стойкости, выдержки и патриотизма. Во время блокады погибло около 1 млн. жителей, в том числе более 600 тыс. - от голода. В ходе войны Гитлер неоднократно требовал сровнять город с землей, а его население полностью уничтожить. Однако ни обстрелы и бомбардировки, ни голод и холод не сломили его защитников.

9 мая - День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов



Великая Отечественная война явилась самым крупным вооруженным столкновением в истории человечества. На огромном фронте, простиравшемся от Баренцева до Черного морей, с обеих сторон в различные периоды сражались от 8 до 12 миллионов человек, применялось от 5 до 20 тысяч танков и самоходных артиллерийских установок, от 150 до 320 тысяч орудий и минометов, от 7 до 19 тысяч самолетов. Такого огромного размаха боевых действий и концентрации такой большой массы военной техники история войн еще не знала. На борьбу с поработителями встала вся страна. На фронте и в тылу людей всех наций и народностей объединяла одна цель - выстоять и победить.

Благодарю за внимание